

党旗高扬映征程 白衣执甲践初心

江津区第二人民医院用奉献和奋斗诠释医者仁心

记者 刘星欣 杨安迪 实习记者 温羽婷 通讯员 谭和英



医生上门提供健康服务

除却君身三重雪，天下谁人配白衣？

行医路上，他们救死扶伤、逆流而上，是人民健康的守护者；他们大医精诚、止于至善，是“健康江津”的推动者；他们厚德怀仁、博学笃行，是医者仁心的践行者。在江津区第二人民医院（以下简称“区二院”），就有这样一支“身着白衣、心有锦缎”的优秀医师团队。

一颗仁心，不负千家万户；满腹仁术，托举健康希望。今年8月19日是第六个“中国医师节”。这是属于广大医务工作者的节日，也是牵动着人民群众健康福祉的节日。区二院在医师节前举办庆祝第六届中国医师节暨职工文化艺术节演出活动，表彰先进、树立榜样，凝聚力量、鼓舞干劲，激励全体医务工作者勇担健康使命、铸就时代新功，以高质量党建引领医院高质量发展新征程。副区长李彤参加活动，与广大医师和医务工作者一同庆祝节日。

统领

党旗飘扬激活发展活力



区二院党委书记、院长李永兵讲廉政党课

“我决心竭尽全力除人类之病痛，助健康之完美，维护医术的圣洁和荣誉，救死扶伤，不辞艰辛……”8月16日，为充分发挥先进典型的示范引领作用，营造尊医爱医的良好氛围，区二院举办了庆祝第六届中国医师节暨职工文化艺术节演出活动，青年医师代表庄严宣誓。铿锵有力的誓词，宣示着广大医师积极投身医疗事业、守护群众生命健康的决心。

活动在激情洋溢的舞蹈《时代浪潮》中拉开帷幕。随后，微党课《一个战斗英雄与乡村医务人员的故事》以鲜活生动的事例讲述了医者的初心使命和职业精神；音诗画《亲密爱人默契同事》、歌曲《爱在天地间》、小品《沟通艺术》等节目精彩纷呈，展现了广大医师救死扶伤、无私奉献的高尚情怀，彰显出广大医师爱岗敬业、朝气蓬勃的精神风貌。

活动现场，医院相关负责人还为“先进业务团队”“先进技术团队”“先进质量团队”“十佳科主任”“十佳骨干医师”“十佳青年医师”“优秀技师”称号获得者进行了表彰。一项项沉甸甸的荣誉见证了医院每个普通的医师、每个平凡的科室发展中不平凡的历程，也见证了区二院“党建统领发展”的切实成绩。

高质量党建带动高质量发展，党建工作是推动区二院持续快速发展的不竭动力。近年来，区二院坚持以人民健康为中心，围绕群众就

医需求，紧扣三级医院创建工作，持续强化党建统领，将红色基因不断融入医院发展血脉，推动“党建、医改、业务”深度融合，以高质量党建引领医院事业高质量发展，这其中，清廉医院建设更是起了关键作用。

以“清”为美，以“廉”为荣。近年来，院党委坚决扛起清廉医院建设主体责任，围绕“清廉区二院 医心守护”一个主题，通过党建建廉、制度固廉、监督守廉、文化润廉、群众评廉“五廉体系”推进“五化建设”，开展“一支部一特色一品牌”党建品牌创建活动和党员先锋模范引领行动，逐步形成亮点突出、全面覆盖、党建与业务整合的党建品牌，全力打造党风清正、院风清朗、医风清新、群众满意的清廉区二院。

如今，党建统领与业务深度融合结出累累硕果。2022年已经完成挂牌重庆大学附属肿瘤医院江津分院和重庆市人民医院江津分院；2023年3月完成二甲复评，启动三级医院创建；2023年5月直线加速器投入使用，完成年开展新技术新项目100余项；在全市三基三严大比武大赛中，医生组和护理组连续三年在全市二级以上综合医院排名前20名；2023年上半年，门诊患者、住院患者、医院员工满意度同比分别提升7.05、3.50、6.74个百分点；连续两年，区二院党风廉政建设考核获评江津区优秀。



区二院

攀登

只为抢救更多的病人

一簇无影灯，一把柳叶刀，用最娴熟的技术，挽救最温热的生命。在区二院神经内科、神经外科，与时间赛跑救死扶伤的故事屡见不鲜。

前不久，石蟆镇一位40多岁的男性突然摔倒在地，出现肢体无法活动、失语等症状，家人立即拨打了120送到区二院卒中中心。到达急诊后，分诊护士立即开通了绿色通道，神经外科骨干、主治医师罗永波第一时间接诊了患者，初步考虑急性脑梗死，根据症状和颅脑CT检查后，考虑颅内大血管闭塞导致。随后，神经介入专家团队为患者进行了介入取栓手术治疗，20分钟后成功取出血栓，颅内血管恢复通畅。从入院到完成手术，仅用45分钟，就为患者重新打开了生命通道。

对医院来说，护佑生命就是与时间赛跑。为了帮患者争取黄金救治时间，区二院充分依托现有医疗资源，搭建起一条生命绿色通道。先后邀请重庆市人民医院、重庆市急救中心、重庆大学附属永川医院等三级医院专家开展学术专题讲座21场，并启动胸痛中心、卒中中心、创伤中心建设。到目前为止，医院年接诊绿色通道患者近千人次，保障胸痛、卒中、创伤患者的快速救治，有效保障了周边群众生命安全。

一直以来，医疗质量是医院

的一项重要考核指标，区二院在这方面从不懈怠。从过去只能满足基本的看病需求，到如今能够满足群众多样化的看病需求，近年来，区二院坚持以学科建设为引领，以技术创新为驱动，在推动区级医院与市级医院同城化发展的进程中闯出了一条新路子。

通过抓好重点学科建设和特色专科建设，区二院明确了一系列专业技术的发展方向和目标，诊疗技术水平一路突破创新。先后开展超声介入、超声造影、肌骨超声、血管介入、非血管介入等特色诊疗项目，特别是迁入新院区后，医院开展了心血管介入治疗、脑血管介入治疗、外周血管介入治疗、肿瘤介入治疗等技术，基本实现了介入技术从无到有、由弱到强的转变。2022年医院开展手术6968台次，其中介入手术556台次，为群众提供了优质高效的医疗服务。

医院的高质量发展，离不开高水平的医疗人才。区二院始终坚持“科教兴院、人才强院”的发展理念，每年派出50余名成熟专业技术人才到北京、上海、广东、川渝地区大型三甲医院进修学习，返院后积极开展新技术新项目。近年来，医院率先在区内开展双侧人工全膝关节置换术、腹腔镜前列腺癌根治术、胸腔镜下肺癌切除术、颅内巨大蛇形动脉瘤栓塞术、心脏的电生理介入治疗技术等，为创建国家三级综合性医院打下坚实基础。

下沉

让更多居民有“医”靠



陈位良医生飞奔在急诊路上



朱西医生开展经皮肾镜碎石取石术

麻醉、插镜、取石……日前，区二院泌尿外科、男科副主任，副主任医师朱西为一名特殊的患者实施了局麻经皮肾镜碎石取石术。患者为一名40多岁的男性，因右侧腰部反复疼痛不适来寻求治疗。对患者进行泌尿系CT等检查后，发现患者的结石是肾结石里面最复杂的鹿角型结石。鹿角型肾结石体积大、结构复杂，分支位于不同肾盏，目前仍是临床治疗的难点。全面衡量后，朱西带领团队为患者实施了难度高的经皮肾镜（多通道）碎石取石术。手术很顺利，复杂的结石被清除干净，患者手术当晚就可以进食，第二天就可以下床，对医生们的精湛医术连连称赞。

据了解，区二院泌尿外科对于泌尿系结石、前列腺增生等疾病具有丰富的临床经验，2022年至今开展手术1300余台，率先在江津区开展输尿管软镜钬激光碎石取石术、经尿道前列腺解剖性剜除，率先在全区公立医院中规范化开展男性疾病的诊断和治疗。如今，泌尿外科的医生将这些先进技术、优质资源下沉到基层，带到卫生所，进一步提升基层医疗水平，降低医疗成本。

为了让更多老百姓在家门口享受三甲医院专家的诊疗服务，区二院使出“向上借力”的关键一招，以医联体建设为契机，签约市级三甲医院与石蟆、李市、龙华、永兴、慈云、塘河六家卫生院建立紧密型医联体关系。2018年挂牌重庆市江津区肿瘤医院、重庆大学附属肿瘤医院江津分院，2022年与重庆市人民医院建立“紧密型医联体”，

抓好上下转诊，落实分级诊疗。

专家资源“下沉”，患者是最大的受益者。近年来，随着医联体建设日趋成熟，区二院诊疗服务能力明显提升，先后与重庆大学附属肿瘤医院签订《远程医疗合作协议书》，与重医附一院建立远程放射诊断合作，开展远程诊断10000余人次、远程病理会诊162人次、远程多学科诊疗39人次，更好满足了群众日益增长的医疗健康需求。不断改善医疗服务，是民生工程，更是民心工程。为持续推动优质医疗服务下沉到基层，区二院以开展“健康小喇叭”义诊宣教活动为抓手，先后组织300余名志愿者进社区、进学校、进工厂、进敬老院，以微组织、微节点、微课堂、微互动、微媒体“五微一体”的方式为群众带去专业服务。同时，开展“一对一健康小喇叭”上门服务，每月为离休干部、退役军人、老党员、困难职工等上门健康指导。截至目前，年均开展健康教育与健康促进志愿服务活动150余场，义诊活动30余场。2021年医院“健康小喇叭”志愿服务项目获第三届重庆市志愿服务项目大赛银奖。

回首区二院发展历程，不难发现，在院不断迎难而上、跨越发展的背后，有一股强大的力量。这股力量蕴藏在“厚德、精业、团结、创新”的院训里，根植在每个二院人的血脉中。新征程上，二院人将始终坚持以人民为中心的发展思想，知重负重、勇毅前行，用坚守践行“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高精神，用行动诠释“临危不惧、义无反顾、勇往直前、舍己救人”的责任担当！



肿瘤科医生全神贯注为患者进行放疗定位



医学生在医师节活动中宣誓